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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Εγκλωβισμένη σε φαύλο κύκλο αποδυνάμωσης και απαξίωσης 

η Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ)», σας γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά 

στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, η ΕΑΒ συμμετέχει σε μείζονα αναπτυξιακά βιομηχανικά 

προγράμματα, συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕπ), όπως 

παρακάτω: 

 Πρόγραμμα ανατρεπτικής τεχνολογίας (disruptive technology) «High Frequency 

over the Horizon Cognitive Radar (iFURTHER)», υπό τον συντονισμό της ΕΑΒ 

(Συντονιστής Ελλάδα). Το πρόγραμμα προϋπολογισμού 12,5 εκατομμυρίων 

ευρώ, αφορά σε εφαρμογές RADAR πέραν του ορίζοντα, από κοινοπραξία 

βιομηχανιών προερχόμενων από έξι (6) κράτη – μέλη (Κ-Μ) της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΕΕ), ως πρόταση που υποβλήθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Ταμείου Άμυνας (European Defence Fund, EDF) σύμφωνα με τον Κανονισμό 

(ΕΕ) 2021/697 της 29ης Απριλίου 2021, για το έτος 2021. 

 Πρόγραμμα «Next Generation Rotorcraft (NGRT)», υπό τον συντονισμό των 

AIRBUS-LEONARDO και με κεντρικό συντονιστή την Γαλλία. Το πρόγραμμα 

προϋπολογισμού 40 εκατομμυρίων ευρώ, αφορά στην αρχική φάση σχεδίασης 

των Ευρωπαϊκών στρατιωτικών ελικοπτέρων του μέλλοντος 2035+ και θα 

καλύψει τεχνολογίες για το νατοϊκό πρόγραμμα (NGRC) στο οποίο συμμετέχει η 

Ελλάδα. Στο πρόγραμμα συμμετέχει η ΕΑΒ στη σχεδίαση δομής, στο πλαίσιο 

κοινοπραξίας βιομηχανιών προερχόμενων από επτά Κ-Μ της ΕΕ, ως πρόταση 

που υποβλήθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας σύμφωνα με 

τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/697 της 29 Απριλίου 2021, για το έτος 2021. 

 Πρόγραμμα «Joint European System for Countering Unmanned Aerial Systems 

(JEY-CUAS)», προϋπολογισμού 15 εκατομμυρίων ευρώ, σε κοινοπραξία 

βιομηχανιών προερχόμενων από δέκα (10) Κ-Μ της ΕΕ, ως πρόταση που 

εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος για την Βιομηχανική 

Ανάπτυξη στον τομέα της Άμυνας (European Defence Industrial Development 

Plan, EDIDP), για το έτος 2020. 

Αναφορικά με τη σύμβαση συντήρησης των ελικοπτέρων (Ε/Π) CH-47D 

CΗΙΝΟΟΚ, αυτή αποφασίστηκε να ανατεθεί στην κατασκευάστρια εταιρία του Ε/Π, 

μέσω διακρατικής συμφωνίας, με  υποχρέωση  ανάθεσης  του  έργου  συντήρησης  σε
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Ελληνική εταιρεία. Σε καμία περίπτωση δεν γίνεται λόγος αποκλεισμού οποιασδήποτε 

εταιρείας, ενώ την ευθύνη επιλογής του αναδόχου του έργου και της εκτέλεσης της 

σύμβασης, έχει ο κατασκευαστής του Ε/Π (Boeing), ο οποίος και θα εγγυάται την 

καταλληλότητα του αναδόχου. 

Σε ό,τι αφορά στα ιπτάμενα μέσα αεροπυρόσβεσης, με μέριμνα της Πολεμικής 

Αεροπορίας, έχει σχεδιασθεί η επίτευξη μέγιστης δυνατής διαθεσιμότητας αυτών, για 

την Αντιπυρική Περίοδο 2022, και για το σκοπό αυτό ήδη υλοποιείται το Πρόγραμμα 

Χειμερινής Συντήρησης των αεροσκαφών (Α/Φ) CL-215, CL-415 και PZL Μ-18Β/ΒS. 

Το εν λόγω πρόγραμμα περιλαμβάνει εκτέλεση περιοδικών επιθεωρήσεων 

αεροσκαφών, αεροκινητήρων και ελίκων και εργοστασιακή συντήρηση κρίσιμων 

υποσυγκροτημάτων τους. Σημαντικό μέρος του υπόψη προγράμματος έχει ανατεθεί και 

υλοποιείται στην ΕΑΒ ΑΕ. 

Πέραν των ανωτέρω,  ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΒ συμμετέχει ως μέλος 

του Συμβουλίου Αμυντικής Έρευνας, Τεχνολογίας και Βιομηχανίας (ΣΑΕΤΒ), μάλιστα 

δε με δυνατότητα έκφρασης απόψεων και υποβολής σχετικών προτάσεων στα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης. 

Τέλος, η ΕΑΒ συμμετέχει σε δράσεις εξωστρέφειας του ΥΠΕΘΑ, δια της 

ΓΔΑΕΕ, όπως σε διεθνείς εκθέσεις αμυντικών συστημάτων, στο πλαίσιο υλοποίησης 

της Εθνικής Αμυντικής Βιομηχανικής Στρατηγικής (ΕΑΒΣ). 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών ως εποπτεύον την ΕΑΒ ΑΕ.  
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